

# 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

## 习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖 李克强讲话

1月8日,中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席会议活动。习近平等为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时30分,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2018年度国家最高科学技术奖的哈尔滨工业大学刘永坦院士和中国人民解放军陆军工程大学钱七虎院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺,并请他们到主席台就座。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院

院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说,改革开放40年来,我国科技发展取得举世瞩目的伟大成就,书写了科技发展史上的辉煌篇章。刚刚过去的一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国经济社会持续健康发展,科技创新再创佳绩,新动能持续快速增长。

李克强说,要优化科技发展战略布局,调整优化重大科技项目。要深化科技体制改革,创新科技投入政策和经费管理制度,扩大科研人员在技术路线选择、资金使用、成果转化等方面的自主权,实行更加灵活多样的薪酬激励制度,弘扬科学家精神,严守科研伦理规范,加强科研诚信和学风建设,扎扎实实做事,不拘一格大胆使用青年人,把科技人员创新创造

活力充分激发出来。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在主持大会时说,党中央、国务院隆重奖励在我国科学技术事业发展中作出杰出贡献的科技工作者,充分体现了对科学技术事业发展的重视和对广大科技工作者的亲切关怀。希望广大科技工作者以获奖者为榜样,坚持建设世界科技强国的奋斗目标,坚持创新是第一动力的理念,坚定信心和决心,加快关键核心技术自主创新,在更高层次、更大范围发挥科技创新的引领作用。

奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。

(摘要)  
(信息  
来源:人  
民日报)



省人社厅下发文件

## 支持民营企业引进培养各类高端人才

近日,省人社厅下发《关于加快民营企业发展的若干政策措施》,支持民营企业引进人才,加大民营企业人才培养力度。

《政策措施》提出,鼓励民营企业引进培养国内外顶尖人才、高层次领军人才、青年英才和高技能人才等各类人才,民营企业引进培养的各层次人才享受与国有企业、事业单位引进培养人才同等政策。其中,民营企业新引进培养的各层次人才在享受各地区、用人单位优惠政策基础上,符合条件的由省里一次性给予每人最高100万元的奖励。对民营企业吸纳符合条件的高校毕业生等青年群体开展就业见习给予相应补贴,对其中见习期满留用率超过50%的民营企业,提高补贴标准。

支持民营企业申请设立国家博士后科研工作站、省级博士后创新实践基地,对于新成功获批设立科研工作站、创新实践基地的,一次性给予10万至15万元建设经费资助。对于民营企业新招收(录用)的博士后研究人员,符合条件的给予每人10万元生活补贴和最高50万元奖励。支持民营企业申报建设技能大师工作室(站),对通过评估获批开展建设的技能大师工作室(站)给予最高20万元的一次性补助。对依法参加失业保险、开展技能提升培训并取得初、中、高级职业技能等级证书的民营企业职工,分别给予1000元、1500元、2000元的技能提升补贴。

文件还鼓励人才到民营企业实现成果转化,对近3年内主营业务年收入首次超过2000万元、在辽宁创办企业或实施核心成果转化的各类人才,省里按照其贡献程度一次性给予人才及团队最高300万元奖励。允许科技创新人才及其团队在科研院所和民营企业间双向兼职,高校、科研院所研究人员、科研团队带科研项目 and 成果创办科技型企业,其离岗创新创业期限最长可为5年。支持民营企业创建科技创新平台,民营企业新成功申请设立国家级重点实验室、工程实验室等国家级科技平台的主持人及其团队,视具体平台类别,省里一次性给予主持人及团队成员最高500万元奖励。(信息来源:辽宁日报)

## 个股掀起涨停潮 机构三理由唱多军工板块

进入2019年,国防军工板块异军突起,7日上涨4.34%,板块内个股全线飘红,其中中航高科、航天发展等7只个股涨停。值得一提的是,年内国防军工板块已累计上涨11.34%。

分析指出,在目前宏观经济增速面临压力情况下,国防军工板块逆周期属性愈加凸显。当前国防军工板块的股价和估值均处于底部区域,随着市场风险偏好的改善,国防军工板块关注度有望继续提升。

从行业基本面来看,2018年前三季度国防军工板块整体实现总营收2211.3亿元,同比增长15.2%;实现净利润88.6亿元,同比增长17.9%。机构统计2013年—2018年前三季度国防军工61家上市公司业绩后发现,营业收入均实现正增长。另一方面,基金持仓军工板块比例也有所增加。

“行业景气度不断验证,持续看好军工板块。”东吴证券研究指出,主要有三方面理由。首先,目前国内宏观经济的增速持续放缓,军工行业依然高度景气,逆周期特性凸显。其次,当前股价和估值处于底部,去年9月以来板块跌幅较大,目前主流军工标的中相当部分标的2018年PE小于30倍,同时,在当前宏观和市场环境下,对于长期确定性增长的行业和标的,市场应给予确定性溢价;最后,军工行业改革仍将持续推进,进而驱动板块行情。(摘录)(免责声明:本文内容及观点仅供参考,不构成任何投资建议,投资者据此操作,风险自担。一切有关本文涉及上市公司的准确信息,请以交易所公告为准。股市有风险,入市需谨慎。)(信息来源:中国券商报·中证网)

股事汇

1月7日,我省召开会议,对2019年春运工作进行安排部署。针对今年春节提前,务工人员和学生流叠加的复杂情况,会议要求各部门要强化统筹安排,充分发挥不同运输方式的比较优势,更好地服务旅客便利换乘。要加强城市客运与干线运输的衔接,全面提升出行便利程度。



(信息  
来源:辽  
宁日报)

1月5日上午,市委副书记、市长王力威深入连山区和葫芦岛经济开发区调研,实地了解民营企业和“小升规”企业发展情况,并到非公企业党建联系点检查指导党建工作。王力威强调,全市上下要深入贯彻习近平总书记任民营企业座谈会上的重要讲话精神,全面落实全省、全市加快民营企业发展大会精神,毫不动摇地推动民营经济健康发展,帮助民营企业健康成长,推动民营企业做强做优。

(信息来源:葫芦岛日报)

## 2019年国防科技工业工作会议在京召开

1月4日,2019年国防科技工业工作会议在京召开。大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会、中央经济工作会议精神,总结2018年工作,研究面临的新形势新挑战,明确下一步发展思路和2019年工作重点。会议号召紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬伟大改革开放精神,秉承人民军工精神,开启改革开放再出发新征程,以优异成绩庆祝建国70周年。

2019年国防科技工业要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻国家战

略,以推动制造业高质量发展为依托,坚持提能力、固根基、激活力、建体系、破难题,加快中国特色先进国防科技工业体系建设步伐。希望全行业居安思危、主动作为,在打破军工体系封闭、推进一体化发展上下功夫见成效,在加快自主创新步伐、构筑良好创新生态上下功夫见成效,在深化国防科技工业改革、破题破冰上下功夫见成效,在转变政府职能、加强政府自身建设上下功夫见成效。

(信息来源:国家军民融合公共服务平台)

军民融合

新视角